
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 12/9/2023 
 

Της: Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών  

 Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

   

ΘΕΜΑ:  «Εκτεθειμένοι στην ανεργία και στην αβεβαιότητα οι 25000 εργαζόμενοι σε 

Δήμους, Περιφέρειες, ΠΚΚΠΠ & Υπηρεσίες Υπουργείων» 
 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί,  
 

Ένας μεγάλος αριθμός από τους 25000 εργαζόμενους στο Πρόγραμμα Κοινωφελούς εργασίας 

(ΔΠ 2/2022) σε Δήμους, Περιφέρειες, ΠΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων κλπ., μας δήλωσε ότι 

όλοι οι ως άνω απασχολούμενοι εξεπλάγησαν δυσάρεστα με τη μη λήψη πρόνοιας για την 

παράταση του σχετικού Προγράμματος, χάρη στο οποίο απασχολούνται, μέχρι τις 

Αυτοδιοικητικές Εκλογές του 2023. Οι εργαζόμενοι στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος 

ένιωσαν εμπαιγμό και ψυχική οδύνη, όπως μας ενημερώνουν οι συνάδελφοί τους, αφού, στην 

πλειοψηφία τους, ανήκουν σε μια δύσκολη επαγγελματική ηλικία, αυτή των 45-55 ετών, όντας  

πρώην μακροχρόνια άνεργοι που εντάχθηκαν με κοινωνικά κριτήρια στο πρόγραμμα. 

Ανέμεναν, όπως μας μεταφέρθηκε, αυτή την προαναγγελθείσα παράταση, μέσα σε μια 

συγκυρία, κατά την οποία η αγορά εργασίας είναι νεκρή γι’ αυτούς, την ίδια ώρα, που κάποιες 

κομβικές για την εξυπηρέτηση των πολιτών Υπηρεσίες, όπως αυτές των Δήμων της χώρας,  

είναι υποστελεχωμένες. Οι ανωτέρω εργαζόμενοι μας είπαν ότι είχαν λάβει υποσχέσεις από 

την αρμόδια πολιτική ηγεσία περί επικείμενης λύσης στο εργασιακό τους αδιέξοδο δια της 

παράτασης του άνω προγράμματος. Οι θιγόμενοι καταγγέλλουν περαιτέρω ότι, τόσο από τους 

προσωπικούς λογαριασμούς υπουργικών στελεχών σε Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, όσο και 

από κατ’ ιδίαν τηλεφωνικές επικοινωνίες μαζί τους κάποιων υπηρεσιακών στελεχών του πάλαι 

ποτέ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων λάμβαναν δηλώσεις ότι η παράταση 

θεωρούνταν σχεδόν δεδομένη, με συγκεκριμένο κυβερνητικό στέλεχος να αναφέρει ακόμα και 

ότι έχει υπογράψει(!) την σχετική ΚΥΑ, ενώ κάποιοι εκ των  Δήμων συνηγορούσαν στο ότι την 

αναμένουν. Το πρόβλημα που περιγράφουν οι ως άνω εργαζόμενοι θεωρούμε ότι λαμβάνει 

τεράστιες κοινωνικές διαστάσεις, καθώς, πέραν από το ζωτικής σημασίας έσοδο βιοπορισμού 

που επίκειται να χαθεί για χιλιάδες οικογένειες συμπατριωτών μας, τίθεται το φλέγον ζήτημα 

της ανεπαρκούς στελέχωσης των Υπηρεσιών των Δήμων της χώρας, που έχουν απασχολήσει 

πολλούς από τους προσληφθέντες βάσει του ΔΠ 2/2022 Προγράμματος Κοινωφελούς 

Εργασίας.  
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Τίθεται, λοιπόν, εν αμφιβόλω η αρτιότερη  δυνατή εξυπηρέτηση των κατά τόπους πολιτών από 

τις Υπηρεσίες των Φορέων όπου υπηρετούν, καθώς, οι ως άνω εργαζόμενοι καλύπτοντας 

πάγιες και διαρκείς υπηρεσιακές ανάγκες στις θέσεις εργασίας που κατέχουν, έχουν αποκτήσει 

την τεχνογνωσία και την εμπειρία που έχουν ανάγκη οι συμπολίτες μας για να διεκπεραιώνεται 

ορθά και σύντομα η συνδιαλλαγή τους με το Δημόσιο. 

    

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη νομοθετική πρωτοβουλία, προκειμένου για την 

παράταση των συμβάσεων εργασίας των 25000 εργαζόμενων σε Δήμους, Περιφέρειες, 

ΠΚΚΠΠ & Υπηρεσίες Υπουργείων, ώστε, αφενός, να μην χάσουν τον βιοπορισμό τους οι 

απασχολούμενοι στους προηγούμενους Φορείς και ευρισκόμενοι σε κρίσιμο ηλικιακό εύρος για 

την αγορά εργασίας συμπολίτες μας, και αφετέρου, να συνεχίσουν να στελεχώνονται οι 

Υπηρεσίες των εν λόγω Φορέων με πρόσωπα που είναι σε θέση να εξυπηρετούν τους πολίτες 

με τον αρτιότερο δυνατό τρόπο; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 




